

类别：B类

# 汉中市卫生健康委员会文件

签发人：张弦

汉卫函〔2025〕97号

## 对市政协六届四次会议第463号提案的答复函

苏清久委员：

您提出的《关于加强口腔专科医院建设，精准服务百姓健康的建议》（第463号）收悉。现答复如下：

您的建议对当前口腔健康工作的现状和需求进行了认真分析和探讨，对当前全市口腔医疗服务体系提出了清晰的建议，对强化口腔专科建设起到很好的指导作用。全市现有公立口腔专科医院1所，公立综合医院口腔科30个，民营口腔医疗机构290余家，共设置牙科椅位700余张，部分县区乡镇卫生院也设立了口腔科，配备能够满足口腔临床诊疗工作所必需的基本诊

疗设备。全市有 1 所培养层次为大学专科的职业技术学院开设有口腔医学专业，年毕业人数约 800 人。截至 2024 年底，全市共有口腔执业医师 619 人，执业助理医师 263 人，其中，高级以上职称 40 人，人口与口腔医师之比约为 5000: 1，基本达到世界卫生组织建议标准。

**一是强化专科能力建设。**目前，汉中市口腔医院口腔种植科、口腔正畸科、儿童牙病科和汉中市中心医院口腔科、汉中职业技术学院附属医院口腔科、南郑区人民医院口腔科均建设为市级临床重点专科。汉中市口腔医院为集医疗、教学、科研、预防为一体的口腔专科医院，共开设 9 个临床科室，5 个医技科室，1 个前进西路分院区。牙椅 76 台，年门诊量 12 万。

**二是开展巡回医疗工作。**积极协调推动省级医疗队在汉中开展巡回医疗工作，西安交通大学口腔医院巡回医疗队于 2025 年 5 至 6 月在南郑区、城固县、宁强县、略阳县、留坝县、佛坪县开展义诊、巡诊、健康宣教等巡回医疗工作。

**三是抓好下基层质控。**抽调市中心医院、三二〇一医院、市口腔医院、市口腔医学质控中心专家围绕口腔医学专业医疗质量管理工作对 6 个县区 10 家医院针对诊疗规范操作、疑难病例讨论、重点疾病、门诊重点操作、临床路径、新技术新业务等开展下基层质控活动，进一步提高了全市口腔疾病的诊疗水平和口腔疾病诊疗规范同质化水平。

**四是强化培训力度。**近年来，先后承办世界牙科联盟（FDI）

“世界口腔健康日”主题活动和中华口腔医学会常务理事会系列会议，开展口腔医学学术会议共 20 余场，邀请中国工程院院士赵铱民教授、张志愿教授等 69 位国内口腔知名专家学者来汉指导，累计培训口腔医务人员 3000 人次，进一步提升了口腔医务人员的诊疗能力和水平。

近年来，全市口腔医学虽然在人才队伍建设、学科发展、技术创新、服务规模、学术交流、社会公益等方面取得一些成绩，但也面临着人才短缺、区域发展不平衡、科研创新能力有待提升等挑战。下一步，我委将以您的建议为努力方向，持续推动口腔专科医院建设，不断提升人才队伍培养，持续优化医疗服务质量，为百姓的口腔健康贡献力量。

再次感谢您对卫生健康工作的关心与支持，希望您一如既往支持我们的工作，多提宝贵意见和建议。



(联系人：尚映晨，电话：2639036)



抄送：市政协提案委，市政府督查室。

## 政协提案答复函征求意见表

提案编号	463	承办单位	市卫健委
联系人	尚昳晨	电    话	2639036
提案题目	对市政协六届四次会议第 463 号提案的答复函		
对办理工作的评价“√”	A 满意	B、基本满意	C、不满意

对答复函及办理工作的意见：

满意

提案者签名 (单位盖章)	尚昳晨	时间	2025.8.14
-----------------	-----	----	-----------